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Prenatálna diagnostika dnes dokáže viac než len sledovať vývoj dieťaťa v maternici. V
mnohých prípadoch rozhoduje o tom najcennejšom – o jeho živote. Včasné a presné
odhalenie vrodených vývinových chýb ešte pred narodením umožňuje lekárom pripraviť sa
na okamžitú liečbu novorodenca a poskytnúť mu potrebnú starostlivosť už v prvých
minútach života.

Na Neonatologickom oddelení Univerzitnej nemocnice L. Pasteura Košice na Triede SNP sa táto
filozofia stáva každodennou realitou. Práve košické perinatologické centrum bolo dejiskom
odborného workshopu „Neonatálna ultrasonografia v praxi a klinické situácie“, ktorý spojil 30
špecialistov z celého Slovenska a Českej republiky. Podujatie sa stalo platformou na výmenu
najnovších poznatkov, skúseností a overených postupov v diagnostike a liečbe novorodencov s
vážnymi vrodenými ochoreniami.

Odbornými garantmi workshopu boli primár Neonatologického oddelenia UNLP Košice MUDr. Peter
Krcho, PhD., neonatológ a pediater z Prahy MUDr. Ján Melichar a pediater, urológ a nefrológ MUDr.
Ján Langer.

Simulované situácie, reálne skúsenosti

Súčasťou programu boli odborné prednášky aj praktický nácvik práce s modernými diagnostickými
a simulačnými technológiami. Účastníci si mohli vyskúšať ultrasonografické vyšetrenia či
simulátor vrodených srdcových chýb.

„V programe kurzu sme sa venovali konkrétnym prípadom z klinickej praxe, ktoré sa týkali
odhalenia vrodených vývinových chýb mozgu, srdca, pľúc, obličiek či brušných orgánov, ako
aj hodnoteniu krvného obehu novorodenca,“ vysvetľuje MUDr. Peter Krcho, PhD. Skúsený
neonatológ dlhodobo zdôrazňuje význam včasnej diagnostiky a zároveň presadzuje model
starostlivosti, pri ktorom zostáva novorodenec s mamou, pokiaľ to diagnóza dovoľuje.

Odbornosť, ktorá mení osudy detí

Diskusie odborníkov potvrdili vysokú úroveň slovenských aj českých pracovísk. Mimoriadnu
pozornosť vzbudili témy prenatálneho a postnatálneho skríningu močových ciest a možnosti
prenatálnej liečby. Prednášky priniesli najnovšie poznatky o vývoji plodu, hodnotení plodovej vody aj
o moderných diagnostických postupoch.

Významný priestor dostali aj kritické vrodené chyby srdca – diagnózy, ktoré bez včasného
odhalenia a okamžitej liečby môžu novorodenca bezprostredne ohroziť na živote. Niektoré z nich
zásadne menia prirodzený krvný obeh dieťaťa a vyžadujú urgentný kardiochirurgický alebo
katetrizačný zákrok už krátko po pôrode.

Najväčšou odmenou je úsmev mamy

Trojdňový workshop nebol len odborným stretnutím, ale aj impulzom na ďalšie zvyšovanie



kvality starostlivosti o najmenších pacientov. Kľúčovú úlohu pritom zohráva aj moderné
prístrojové vybavenie, ktoré umožňuje rýchlejšie a presnejšie rozhodovanie.

„Vďaka včasnému odhaleniu závažnej diagnózy a rýchlej intervencii dokážeme zachrániť nový život a
predísť možným celoživotným následkom. Najväčšou odmenou za našu prácu je spokojný úsmev
mamy, ktorá si môže svoje dieťa odniesť domov zdravšie a s lepšou perspektívou do života,“
uzatvára odborný garant podujatia Peter Krcho.
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